

索契冬奥会

短道速滑女子500米 李坚柔夺得中国队首金

据新华社索契2月13日电 (记者刘阳 王镜宇 张寒)半决赛主力队友意外折戟,决赛中起跑落后,27岁的李坚柔13日在短道速滑女子500米比赛中带来巨大惊喜。决赛中,在其他三位选手摔倒后,李坚柔未受影响,一路继续向前,以45秒263率先冲过终点,为中国代表团赢得索契冬奥会的首枚金牌,也为中国队实现了冬奥会该项目“四连冠”。

半决赛中国队便遭遇重创,世界排名第二的范可新意外摔倒、老将刘秋宏则排在小组第三无缘奖牌争夺,李坚柔成为“独苗”跻身争金决赛。擅长长距离比赛的李坚柔此前最好成绩是

2012年世锦赛1000米银牌,她甚至很少参加500米比赛。

两届冬奥会金牌得主王濛赛前意外受伤,无缘索契,霸主的缺席让更多的国外高手看到了夺冠的希望。决赛中,李坚柔起跑时排在最后一位,温哥华冬奥会该项铜牌得主丰塔纳,韩国人朴胜义和英国小将克莉丝汀竞争激烈,在起跑后第一个弯道就纠缠在一起,克莉丝汀犯规撞倒意大利人丰塔纳后,两人又牵连到朴胜义,导致后者也失去平衡摔出赛道外。位居末位的李坚柔坚定地继续向前滑,最终毫无悬念地夺冠。

经历大起大落后,重压之下的中国队主帅李琰情不自禁地跳上护

墙,双膝跪地、双手捂住脸颊,泪水涟漪,随后紧紧地搂住扑向她的李坚柔。观众席上的中国代表团“亲友团”更是激动地挥舞着手中的国旗,国家体育总局冰上运动管理中心副主任赵英刚满脸通红、握拳欢呼,但泪水已经悄悄地从眼角滑落。

23岁的丰塔纳以51秒250摘得银牌,去年世锦赛银牌得主朴胜义赢得铜牌。2002年盐湖城冬奥会该项目冠军、为中国实现冬奥会金牌“零的突破”的杨扬也在现场观看了比赛,她难掩喜悦之情:“我第一次夺得世界冠军时,也是对手在我前面摔倒。这就是短道速滑比赛。”

从杨扬到王濛,再到今天的李坚柔,中国队已经在四届冬奥会上囊括了女子500米的桂冠,国家体育总局副局长肖天说:“这是偶然中的必然,我们一直占据着500米项目的团体优势。”



速度滑冰女子1000米 张虹夺得中国队第二金

2月13日,中国选手张虹在比赛中。当日,在2014年索契冬奥会速度滑冰女子1000米比赛中,中国选手张虹以1分14秒02的成绩夺得冠军。

(新华社记者 龚兵 摄)

昆明红叶少年合唱团唱响宁波

本报讯 (记者王路)2月12日晚,由著名指挥家、音乐教育家林枫带领的昆明红叶少年合唱团在宁波逸夫剧院演出,为宁波观众带来一场曲目内容丰富、表演形式多样的童声合唱音乐会。

昆明红叶少年合唱团成立于1988年,曾在全球多个国家和地区举办了200多场音乐会。当晚,孩子们向宁波观众献演了经典声乐曲目、各地民歌民谣、无伴奏合唱和古典串烧等,从门德尔松的《乘着歌声的翅膀》一直唱到经典歌曲《难忘今宵》。其中,合唱团还专为马年新春精心设计了“马年唱马”环节,《骏马奔驰保边疆》、《马铃儿响来玉鸟儿唱》、《牧马之歌》、《放马山歌》等十首与马相关的歌曲迎来观众的阵阵掌声。

央视元宵晚会节目单公布

王铮亮将再唱《时间都去哪了》

新华社北京2月13日电 (记者廖翊)央视春晚官方微博13日公布了元宵晚会节目单。今年春晚以一首《时间都去哪了》给人留下深刻印象的歌手王铮亮,将再度在元宵晚会上演唱同一首歌。

蔡明、开心麻花、孙楠也将再度与观众见面,表演不同节目。魔术师傅琰东取代YIF,首次搭档毕福剑表演魔术《金玉满堂》。

往年央视元宵晚会导演基本由春晚总导演担任,由于冯小刚一开始就只确定担任马年春晚总导演,不再执导本届元宵晚会早在意料之中。本次元宵晚会总导演由马年春晚执行总导演吕逸涛担任。

具体节目及出场顺序如下:

1.开场《欢歌闹元宵》(表演者:王晰、肖懿航、李琦、汪小敏、霍尊、艾菲、美声四季);2.歌曲《正月十五闹花灯》(表演者:皆大欢喜、正月十五);3.小品《还是那点事儿》(表演者:周炜、武宾);4.歌曲《平凡相恋》(表演者:蔡少芬、张晋);5.歌曲《总的来说》(表演者:胡云);6.魔术《金玉满堂》(表演者:傅琰东、毕福剑);7.歌曲《中国吉祥》(表演者:玖月奇迹);8.情景歌舞剧《老少乐元宵》(表演者:蔡明、蒋大为、王洁实等);9.京剧《智取威虎山》选段(表演者:孙楠);10.歌曲《时间都去哪了》(表演者:大萌子、王铮亮);11.歌曲《好儿好女好江山》(表演者:雷佳);12.小品《同学会》(表演者:常远、艾伦、王宁);13.歌曲《追梦赤子心》(表演者:GALA乐队);14.杂技《协奏·黑白狂想》(表演者:中国杂技团);15.串烧《人人都爱大女孩》(表演者:大女孩组合);16.相声《学富五车》(表演者:苗阜、王声);17.歌曲《共筑中国梦》(表演者:戴玉强、王莉)。

一个村“走”出一个越剧团

塘溪梅花越剧团成立2年多能演7台戏



千余村民观看梅花越剧团演出《何文秀》。

(钱建兴 摄)

本报讯 (记者朱军备 通讯员钱健兴)“趁现在还是正月,来我们上周村演一场贺新年吧。”昨天,鄞州区塘溪镇管江村梅花越剧团接受了上周村的演出邀请。

2011年3月,为庆祝“三八”妇女节,管江村30余名村民聚在一起排练越剧节目。“没想到一玩就玩出个剧团来。”梅花越剧团演员朱秋红说,爱好越剧的她们此后经常一起排练。当年9月28日,张爱国等团员自筹20余万元,购买了服装、音响、道具,梅花越剧团正式成立。

剧团没有老师,团员们模仿DVD和从网上下载的正规剧目进行排练。平均年龄40岁的团员们每人一只MP4,空闲时就拿出来边听边看边唱。“如果第二天有演出,不少人会半夜起来背台词。”团员张亚妹说。

反复看、不断学、琢磨排练……两年多来,剧团先后演出了《夜明珠》、《皇后易嫁》、《绣球缘》、

《何文秀》、《一缕麻》、《望子成龙》、《金殿认子》等7台大戏,受到了群众的好评。慢慢地,剧团小有名气,成为区业余戏曲团队三级团队,其间不仅为村民演出近百场,还受邀到瞻岐镇、云龙镇演出,并走上了区“天天演”惠民工程舞台。

去年4月,该剧团到台州观摩,得知梅花越剧团20名演员由管江村的村民组成,绍兴小百花越剧团傅派花旦陈飞感慨道:“一个村走出一个越剧团,还能演大戏,了不起啊!”

团里的演员加上音控、刷务等有43人,他们中有企业主,有普通工人,也有个体老板。每次演出的出场费团里都积攒着,去年下半年,剧团退还了成立初期团员投入的20余万元。去年底的一场演出结束后,每名团员首次拿到了出场费50元。

“不为钱,只为心中的那份喜欢。”朱秋红说,“不管怎么样,我们这帮人会把越剧演下去。”

协议,这批石柱将在今秋被送到北京大学并展出。

值得一提的是,百年前把这些石柱带到挪威的人,是出生于卑尔根并于1886年移民中国的晚清将领约翰·威廉·诺曼·蒙特。据外媒报道,他在甲午中日战争中为中方作战。

据不完全统计,从目前所存信息看,散失在国外的各类圆明园文物至少有150万件,流失海外的中国文物超过1700万件。

对于此次圆明园文物回归,有人质疑“象征意义大于实际意义”。黄怒波对此表示“难过”,“今天推动圆明园文物回归,不是要重新记忆伤痛,而是希望人们再次铭记民族品格。”

老外也来闹元宵



2月12日,“巍巍三江美 暖暖庆安情”马上闹元宵活动在庆安会馆举行,包汤圆、品汤圆,读谜语、猜谜语,提花灯、赏戏曲,来自庆安社区的中外居民游客200余人参加了此次活动。居住在庆安社区瑞典籍的Chris和英国人大卫维这两名特殊的“居民”也参加了这个中国独有的古典“情人节”,亲手捏面团、加芝麻馅、按圆……庆安会馆每年举办元宵节活动,活动以吃汤圆、猜灯谜为主,并台上台下贯穿文艺互动表演,让中外游客同庆佳节、共度元宵,近距离感受地道的中国传统节日。

图为外国友人在市民的帮助下包汤圆。(王路 黄定福 王进 摄)

圆明园流失7件大理石柱将“回家”

1700万件中国文物回归还在“路上”

据新华社北京2月13日电 (记者任沁沁)据外国媒体9日报道,一个世纪前流落异国他乡的圆明园7件大理石柱,将在今秋,从挪威一家博物馆归回国。

经中国圆明园学会学术专业委员会专家鉴定,这7件大理石柱原本位于圆明园内长春园西洋楼建筑群,均高约1米,保存相对完好。一旦圆明园

石柱回归,将是继去年兔首和鼠首后,目前最大的一批圆明园海外回归文物。

促成这批石柱回归的,是中国民营企业家、北京中坤集团董事长黄怒波。据披露,黄怒波与收藏这些石柱的挪威卑尔根KODE博物馆于去年12月达成一项协议:黄怒波向这家挪威博物馆捐资1000万挪威克朗(约合160万美元)。该博物馆将于2014年秋天将这些石柱归还

中国。

黄怒波12日接受新华社记者专访,首次正式回应此事。他介绍,两年前参加由中坤诗歌发展基金资助的北欧诗歌行动时,了解到该馆收藏了圆明园的石柱。他当时向该博物馆阐述了圆明园对于中国人的特殊意义,并开始了推动“文物回家”的努力。

经过与该博物馆进行一系列谈判和

柏林电影节



《白日焰火》亮相

2月12日,由刁亦男导演、桂纶镁、廖凡、王学兵等主演的影片《白日焰火》举行全球首映。这部关于追捕连环杀手的惊悚片在本届电影节中被寄予厚望。导演刁亦男编剧出身,影片中扎实严密的犯罪推理论电影组委会赞赏。图为王景春、桂纶镁、廖凡、刁亦男、王学兵、余皑磊和倪景阳(从左至右)亮相《白日焰火》全球首映式红毯。(新华社发)

詹妮弗·康纳利携新片柏林“逐熊”

据新华社柏林2月12日电 (记者文史哲)第64届柏林国际电影节主竞赛单元入围影片《在高处》12日举行全球首映。片中主演、美国著名影星詹妮弗·康纳利亮相柏林,其严肃、投入的表演让人印象深刻。

《在高处》由西班牙、加拿大、法国合作拍摄,这是该片导演克劳迪娅·略萨首次执导英语片,这名来自秘鲁的年轻女导演的作品《伤心的奶水》于2009年获得柏林电影节金熊奖最佳影片奖。略萨说,《在高处》这部影片想表达的主题是“原谅”。

该片放映后在电影节上受到广泛关注,康纳利的表演颇获好评。

●2月15日下午,宁波卫生职业技术学院健康服务与管理学院院长寿佩勤教授,将在天一讲堂作题为《营养、免疫与癌症预防》的讲座。寿佩勤主要研究营养与免疫、特殊人群营养、医学免疫学和病原生物学等,曾主持省厅级和市级课题近十项,发表免疫学、营养学方面论文数篇,并主编参编多本国家级规划教材。(王路)

**2月14日CBA联赛
八一双鹿vs佛山**

电话:87305555 87102996 网购:www.nbpiao.com